
VERBALE N. 07 

 

L’anno duemilaventicinque il giorno 19 del mese di Febbraio in Sciacca, si è riunita la II 

Commissione Permanente “Bilancio e Finanze” presso la stanza n. 36 del palazzo 

Municipale, giusta nota di convocazione del 17/02/2025 prot. 160/Pres., con il seguente 

ordine del giorno:  

 

1. Richiesta incontro (giusta nota prot. 7915 del 06/02/2025) Imposta municipale 

propria (IMU) Approvazione aliquote anno 2025 

 

2. Varie ed eventuali. 

 

 

Alle ore 12.20 risultano presenti il Presidente della Commissione Filippo Bellanca i 

consiglieri Bono Filippo Calogero e Giuseppe La Bella, risulta assente il Consigliere Paolo 

Mandracchia. Sono altresì presenti il sindaco Fabio Termine, l’assessore Fabio Leonte, il 

Dirigente del II Settore Filippo Carlino,  Margherita Bono e il Resp. Settore tributi Maria 

Santangelo. Come uditori i consiglieri Giuseppe Catanzaro, Alessandro Grassadonio, Luca 

La Barbera e Maurizio Blo. 

Il presidente Bellanca prende in esame il primo punto all’ordine del giorno, prende la parola 

prima il Sindaco e poi l’assessore Leonte i quali riferiscono che l’amministrazione e gli uffici 

fatta una attenta valutazione non sono riusciti a trovare altri spazi se non quelli già proposti 

in aula il 5 febbraio e cioè esenzione totale imu degli immobili dati comodato gratuito a 

parenti in linea retta (oggi al 50%) e un punto su imu agricola per un totale di circa € 120.000. 

A questo punto prende la parola il consigliere Bono il quale si dichiara deluso della posizione 

della amministrazione perchè rispetto alla precedente seduta si è tornati indietro visto che 

non c’è ulteriore apertura e ulteriori diminuzione di aliquote rispetto a quanto prospettato 

nella precedente seduta. E quindi apprezzando il tono usato sia dal Sindaco che dall’assessore 

sembra quasi che si è costretti ad approvare la proposta della amministrazione. A questo il 

consigliere Bono chiede inoltre al dr. Carlino che tipo di proposta porterà in aula e cosa 

succede su il consiglio continuerà a non approvare le aliquote.  A questo punto il dr. Carlino 

risponde che porterà in aula la proposta con una modifica su indirizzo della amministrazione 

che conterrà anche l’ipotesi correttiva dei conti ma non la salvaguardia degli equilibri di 

bilancio.  

Il consigliere Catanzaro chiede altresì di avere dati sugli aumenti di spesa degli anni sui 

singoli settori. 

Il Sindaco e l’assessore reiterano la loro proposta affermando che negli anni avvenire si può 

pensare a ulteriori riduzioni.   

Quindi alle ore 13.40 la seduta viene sciolta. 

Letto, confermato e sottoscritto. 

 

            Il Consigliere                                                               Il Presidente  

      

Calogero Filippo Bono                                               Dr. Filippo Bellanca 

 

Giuseppe La Bella            



 

     

 

                                                                                 

                                                                                  

        

         


